

国家发展改革委、全国总工会等15部门倡议:

动员全社会力量 共同参与消费扶贫

本报讯 据中华全国总工会网站消息,近日,国家发展改革委联合国务院扶贫办、中央和国家机关工委、教育部、财政部、农业农村部、商务部、文化和旅游部、国务院国资委、中央军委政治工作部、全国总工会、共青团中央、全国妇联、全国工商联、中华全国供销合作总社,发出了《动员全社会力量共同参与消费扶贫的倡议》。

《倡议》指出,各级党政机关、国有企业事业单位、群团组织、金融机构、大专院校、医疗

单位,对消费扶贫起着重要的引领带动作用,要将消费扶贫纳入定点扶贫和结对帮扶工作内容,在同等条件下持续加大对贫困地区产品和服务消费。有关部队要结合军队帮扶工作积极主动参与消费扶贫。东部

等发达省市是推动消费扶贫的重要力量,要引导当地企业到贫困地区建设生产基地,积极购买受援地产品和服务,组织到受援地旅游,与受援地建立长期稳定的产销衔接关系和劳务对接机制。广大民营企业、社

会组织和个人是消费扶贫的重要支撑,应大力传承发扬中华民族扶贫济困的传统美德,帮助贫困地区做大做强特色优势产业,持续加大对贫困地区产品和服务采购规模,为帮助贫困群众稳定脱贫奉献一片真情。

“娘家人” 当起“店小二”

宁波鄞州区总工会拓宽对口帮扶地区增收渠道

本报讯 记者张浩星 通讯员翁晓东报道 目前,宁波鄞州区总工会对口帮扶消费扶贫展厅揭牌,标志着这一对口帮扶消费扶贫展示厅正式对外运营。

“开设展示厅,一方面是在职工吃上对口帮扶地区绿色、优质的农特产品,一方面也为贫困群众带来增收效应,把宁波的经济发展优势、职工数量优势、居民收入优势同结对地区的自然生态比较优势有效对接,形成互促互进、共同发展的良性格局。”鄞州区总工会常务副主席姚燕君介绍说。

展厅位于宁波市鄞州区百丈东路100号(区工人文化宫),重点展示鄞州对口帮扶和山海协作的吉林延吉、和龙以及衢州衢江地区的农特产品,同时提供和龙市“共享稻田”大米的提货和配送。

服务。此外,该展示厅还是鄞州职工节假日福利消费扶贫实体店,鄞州职工可在此采购对口地区消费扶贫产品。

当天,正巧路过展示厅的鄞州职工王女士在听了工会工作人员对产品的介绍后,购买了大米等多种扶贫产品,“这种帮扶模式非常好。我们买得放心,吃着也安心。”

长期以来,贫困地区农副产品出山问题始终制约着当地的进一步发展,阻碍着困难群众的脱贫致富。对此,鄞州各部门围绕产销对接、利益链接出点子、想办法,通过开设山丘市集扶贫街区、对口帮扶消费扶贫产品实体店等方式,助力精准扶贫。截至10月底,鄞州区各级工会已完成线下消费扶贫销售额95万元。

鄞州区总工会开设对口帮扶

消费扶贫展示厅是工会助力精准扶贫的一次再深入。早在去年,鄞州区总工会就发动认领了对口帮扶地区吉林和龙市光东村的“共享稻田”1000亩。据了解,“共享稻田”在留足来年的生产准备金和村集体账户收益后,将当年的收益进行合理分配。这一创新扶贫模式让鄞州收到了绿色、天然的优质稻米,更让光东村的村民尤其是贫困村民获得了经济收益,多了一条增收渠道。

目前,展示厅内已有各种展品50余类。接下来,鄞州区总工会将以扶贫产品体验馆为依托,继续深化线上线下消费扶贫专项行动,丰富帮扶产品,通过“以购代捐”等方式,带动更多困难群众实现脱贫致富,为实现全面同步小康、建设百姓富生态美发挥应有作用,作出新的贡献。

衢州衢江区总工会推介四川平武·蜂蜜



平武县地处绵阳北部,位于四川盆地西北部。中蜂养殖是该县的传统养殖业,也是其四大农业主导产业之一。

平武中华蜂峰场位于海拔1500米以上的岷山山脉,该山脉拥有黄连、野菊花等约1800余种药用植物蜜源,养

蜂环境生态纯净。

中华蜂蜂蜜天然酿制而成,待自然成熟封盖后才能取蜜,一年只取一次。蜜的品质具有独特性与极高的营养价值,口感极佳。2016年,“平武中蜂”获得国家地理标志证明商标。

本报讯 记者胡翀 报道

“从一线职工身上收获了三种宝贵的财富:一是吃苦耐劳的精神,二是积极乐观的心态,三是团队协作的默契。”经过一周的劳动体验,日前,绍兴市总工会6名年轻女干部在座谈会上分享了自己与职工同吃、同劳动过程中的所思所想所悟。

10月28日—11月1日,绍兴市总工会组织6名年轻干部参加“当一周工人、体味初心”活动,工会干部们进入绍兴咸亨食品股份有限公司,在充满“工厂味”、“工会味”的大熔炉、大课堂里接受身体和心灵的双重洗礼,

通过同吃、同劳动拉近了工会干部与一线工人的距离,增进了与一线工人的感情。

绍兴市总工会经审办副主任邱少蕾表示,“不但要进厂矿、进车间、进班组,还要进家属院、进职工家中。学会倾听、学会共情,才能真正找到职工的语言体系,才能零距离跟他们对话,才

能真正了解他们的诉求。”对于今后如何做好工会工作,邱少蕾有了更深的感悟。

通过与职工的交流,市总工会宣教部副部长马倾国真切感受到了一线职工心中的焦虑。“他们担心自己的工作有一天会被机器取代,他们渴望提升自己的学历和技能。”马倾国说,“这也进一步说明,我们推广职工书屋、建农民工文化家园,大力推广乡镇(街道)职工文化活动中心的重要性和必要性,要在这些工会的品牌工作上继续探索,力求服务的精准。”

“在完善企业工资集体协商制度、保障职工劳动权益等工会的主责主业上,在解决产业工人住房困难、公共租赁房保障需求以及加强产业工人职业指导和就业服务方面,都有着广阔的空间留给工会组织施展作为,而这些正是职工最关心最切身的利益诉求。”市总工会组织部副部长俞菲表示。

匠心筑梦 劳模之光

海宁市总工会举办与国旗同框摄影展

本报讯 通讯员宣群、陈梦洁报道 近日,一场“匠心筑梦·劳模之光——与国旗同框”摄影展活动,将海宁市总工会大楼变成了网红“打卡”景点。

走进工会大厅,只见海宁市70名各级劳模照片悬挂在展示板上,组成了一排排风采墙。漫步其中,潮城劳模独有的魅力与五星红旗交相辉映,触动着每一位前来“打卡”的参观者,他们或驻足欣赏,或拍照留影,或讨论点评。

据悉,海宁市总工会以新中国成立70周年为契机,组织海宁市职工摄影家协会会员走进海宁市70名各级劳模日常生活、工作场所,用镜头记录他们

与国旗同框的美好瞬间,以独特的视角唱响时代的劳动赞歌,弘扬劳模精神。

“这70名劳模在一线岗位上深耕数十年,他们都有着慢慢从一线工人成长为劳模工匠的奋斗历程,所以我们希望劳模照片画面表达上,从各自岗位视角出发,从多维的角度,展示每一位劳模身上的多元化、多样化。”该市职工摄影家协会吴刚介绍道。

该市总工会主席许忠德表示,新时代、新作为,劳模们不仅要继续当工业强市向2000亿奋进的“领头羊”,还要用工人阶级的优秀品格、模范行动,去引导、鼓舞和带动全市职工群众。

绍兴柯桥美发美容 从业者有了“娘家”

本报讯 通讯员钟伟、魏佳利报道 由绍兴市柯桥区总工会、区商务局联合组织的柯桥区美发美容行业工会成立大会暨第一次代表(选举)大会日前举行。至此,该区6000多名美发美容从业人员有了“娘家”。

近年来,随着美发美容行业的快速发展,从业人员不断增加。仅柯桥城区,就有美发美容门店近千家,从业人员超过6000人。面对美发美容机构规模大小不一、从业人员素质参差不齐、行业竞争压力增大等现状,行业工会建设势在必行。

“美发美容行业工会的成立,最大限度地引导广大职工加入工会家庭,实现美发美容行业的全覆盖,对加强行业自律,维护职工利益,促进行业健康发展营造良好的环境。”柯桥区美发美容行业协会会长杨建强表示。

柯桥区标榜美发店莫运伟做美发师不到两年,就欣逢其时。他说:“以前和别人说

自己是学美发美容的,总觉得心里没有底气。现在每一位美发美容从业者都有机会加入工会,有了‘娘家’,这让我们很受鼓舞。”

新当选的柯桥区美发美容行业工会主席盛永良表示,将积极保障职工权益,提高职工素质,构建和谐劳动关系,让美发美容行业发展更加稳健,为柯桥奋力建设新时期国际纺织之都贡献力量。

当天,柯桥区美发美容行业工会还向全区从业者发出倡议,号召大家早日加入工会大家庭,弘扬劳动精神、工匠精神,推动柯桥美发美容事业高质量发展。

柯桥区总工会党组书记、主席陈方表示,工会将与有关部门一起开展职业技能培训、行业技能竞赛等,把从业人员纳入职工医疗互助等普惠性服务中,确保劳动者的合法诉求得到有序表达。

浙江海中洲集团成立“工会帮困基金会”

向困难职工发放 救助金超百万元

本报讯 通讯员常慕城、李丹华报道 丈夫因病去世留下10多万元债务,正在读大学的儿子身患紫癜性肾炎,而她自己又做了子宫手术切片待诊,不幸的遭遇让舟山海中洲国际大酒店的清洁职工周某几乎陷入绝望之中。公司领导得知这一情况后,决定从“工会帮困基金会”里每年拿出2000~6000元给予救助,帮她重新燃起了生活的希望。

“最大限度保障员工生活,决不把一名困难职工推向社

金华工运展: 700余张照片见证发展之路



1949年11月,浙江省总工会筹委会金华区首届工人代表会合影。

观看“金华工运展”的市民络绎不绝。

住地工会成立。二〇〇八年杨家农民工工组。



本报讯 记者羊荣江报道 10月,金华市总工会为庆祝新中国成立70周年精心推出了“金华工运展”,一个多月来,前往观展的职工络绎不绝。

“金华工运展”由会展序言、领导关怀、历史荣誉、工运革命、不忘初心、会议回顾、情系职工等16个部分组成。通过700余张新老照

片,带领大家重温金华工会这70年来的发展之路。

饮水思源。70年的奋斗,工会人没有忘记为革命抛头颅、洒热血的先烈们。“金华工运展”展出了最年轻的中共浙江省委书记、革命烈士、武义籍徐英(1907—1930)领导工人运动的感人事迹,上海工人运动领袖、原

上海市总工会主席、浦江优秀儿

女张祺(1910—1993)的生平事

迹等珍贵史料。

抚今追昔。70年的变化与成

就,近乎在废墟上建立起来的新中

国发生了翻天覆地的变化。透

过黑白、泛黄的“金华工运展”图片

可以感受到历史的厚重和时代的

进步。从东阳市白云街道杨家农

民租住地工会、菜鸟网络全国首

家联合工会、浦江县农家乐(民

宿)行业工会的成立,到水晶园区

总工会、花园村总工会的成立,

工会人不断创新,把职工组织起来。

与时俱进。70年的荣耀与辉煌,

职工对美好生活的向往就是工

会人努力的方向。每一个工会人

不忘初心、牢记使命,用勤奋和汗

水书写绚丽的华章。“心灵港湾工

作室”创建、“职工三满意”评选活

动,完成535家“妈咪暖心小屋”建

设……金华工会得到了广大职工

群众的认可和信赖。

“回顾过去,展望未来,谨以

‘金华工运展’献给全市广大职工

和工会干部。”金华市总工会党组

书记、常务副主席范冬岩表示。

湖州市总工会法律援助聚焦外来务工人员 让法治阳光照进每位职工心田

本报讯 记者程雪 通讯员诸瑶报道 几天前的一个下午,刘洪成带着一面写有“法律援助伸援手,公平正义解民忧”的锦旗,来到湖州市总工会职工服务中心致谢,“感谢工会为我们外来打工者撑起了法律的保护伞。”

刘洪成是四川人,今年3月在建筑工地摔伤造成身体多处骨折,6月被鉴定为工伤十级,因与单位协商处理未能达成一致,于是到湖

州市总工会职工服务中心寻求帮助。职工服务中心详细了解刘洪成的情况后,及时联系工会援助律师,为其提供法律援助,并帮助其挽回了相应的经济损失。

今年以来,该职工服务中心提供法律咨询144件,受理法律援助案件及处理劳动争议调解案件19起,涉及争议金额75万元。同时,与湖州仲裁委员会建立了劳动争议案件联动机制,开展委派案件受

理工作。

在工会法律援助服务项目中,像刘洪成一样的外来务工人员,以及家庭困难人群等是市总工会职工服务中心的重点援助对象,对于这部分人,职工服务中心优先审查,优先指派,畅通外来务工人员法律援助“绿色通道”,深化法律援助项目内容。

“从前,一些证明材料需要回乡

开具,对于老家远的人来说很麻烦,法律援助得到了自己的应得利益。”

湖州市总工会还组建了专业的律师队伍,每周一上午,这些职业律师会在市职工服务中心设立的免费法律咨询服务窗口值班,为来访职工提供暖心服务,实现法律咨询服务内容全覆盖。

法律援助是一项民心工程,一头牵着困难职工疾苦,一头牵着政府关爱。孙晓岚说,“我们的初心是让法治的阳光照进每位职工的心田。”

“浙江海中洲集团董事长庄伟意介绍,他们创新成立“工会帮困基金会”,对企业范围内因病、因残、因灾造成生活困难的员工提供企业自救服务,目前已有多余人次接受超百万元救助资金,增强了员工对企业的信任感和忠诚度,促进了企业和员工之间的和谐关系。继荣获“全国就业与保障先进民营企业”“全国模范职工之家”等荣誉称号后,该集团日前获评“全国模范劳动关系和谐企业”。